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глобальну систему діяльності по боротьбі з нею в тому 
числі й громадську підтримку та контроль цієї' діяльності

Світовий досвід свідчить, що застосування криміналь
но-правових чинників може бути ефективним лише у 
поєднанні із засобами фінансового і адміністративного 
контролю операцій фізичних і юридичних осіб з грошо
вими коштами і майном. Такі заходи, як лібералізація пла
тіжної дисципліни та валютного ринку, вільне викорис
тання готівки в розрахунках, переказ безготівкових гро
шей у готівку, відкриття двох і більше банківських рахун
ків, зняття інших обмежень, спрямовані на розвиток еко
номічних відносин. Та впровадження цих положень без 
одночасного прийняття законодавчих актів, що встанов
люють юридичну відповідальність за легалізацію злочин
них доходів і містять механізм реалізації відповідних 
норм, надає додаткові можливості використанню вітчиз
няної фінансово-кредитної системи у протиправних цілях 
[6,с.8].

Подальший розвиток національної економіки фінан
сово-кредитної системи, утвердження демократичних і 
правових основ діяльності органів державної влади та 
місцевого самоврядування значною мірою залежить від 
ефективності протидії отриманню злочинних доходів. 
Перші важливі кроки в Україні зроблено.
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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА РЕГІОНУ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

Розглянуті теоретичні аспекти змісту економічної безпеки регіону, здійснений компілятивний аналіз 
системи забезпечення економічної безпеки регіонів України.

В умовах перехідної економіки регіони, які отримали 
достатньо широку господарську самостійність, зіштовх
нулися з необхідністю принципово нових підходів до 
забезпечення економічної безпеки регіону, шо потребує 
зміни всієї системи захисту національних інтересів та 
економічних інтересів зокрема Ефективність державного 
управління у напрямку забезпечення національної безпе

ки та збалансованості економіки країни залежить від по
єднання інтересів держави та регіону, оскільки регіон с 
цілісним соціально-економічним утворенням і в той же 
час - елементом соціально-економічної системи держави.

Проблеми економічної безпеки держави відображені 
в наукових працях вітчизняних і зарубіжних вчених- 
економістів, таких як Л. Абалкін, І Бінько, А. Городець-
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кий, Б. Гріф, А. Ілларіонов, Б. Мільнер, В. Медведев, В. 
Мунтіян, С. Михайловський, Г. Пастернак -  Таранущен- 
ко, С. Пирожков, А. Пороховський,, В. Савін, В. Сенча- 
гов, А. Сухоруков. Я. Тімберген, В. Шлемко, А. Шаваев 
та ін [1,4, 8-Ю, 12-15]. Проте більшість авторів розгляда
ють економічну безпеку країни, мало звертаючи увагу на 
основні компоненти країни -  регіони, які повинні утво
рювати каркас міцної та незалежної держави.

Зважаючи на недостатнє дослідження проблем еко
номічної безпеки регіону в Україні нинішній стан еко
номіки, що потребує змін, а також вдосконалення норма
тивної бази, яка регламентує проблеми забезпечення еко
номічної безпеки регіону, необхідно визначитись з зміс
том поняття економічної безпеки регіону. Тому всі ці 
обставини вимагають розроблення теоретичного підгрун
тя поняття економічної безпеки регіону, що дозволить 
сформувати відповідну нормативну базу та розробиш 
механізми забезпечення регіональної безпеки держави

Історичні події які відбуватися в Україні, показали, 
що кожен регіон нашої держави має не тільки етнокуль
турні, але й соціально-економічні та політико-правові 
особливості розвитку' [2, 3. 5-8, 11]. Для України враху
вання особливостей розвитку кожного регіону є надзви
чайно важливим, оскільки сама вона донедавна була регі
оном СРСР, і чимало деформацій, які нині гальмують 
ринкові реформи, сягають корінням у минулі століття. 
Тому необхідно дослідити процес становлення економіч
ної безпеки держави та її регіонів, що дозволить перегля
нути механізм її забезпечення в майбутньому.

В результаті аналізу літературних джерел [1, 4-10, 
12-15] було вивчені підходи до трактування економічної 
безпеки держави, та виділені, на наш погляд такі визна
чальні характеристики економічної безпеки регіону, які 
дозволять глибше вникнути у сутність даного поняття

1. Відсутність умов для виникнення потенційних 
конфліктів Суть цієї' характеристики грунтується на тве
рдженні, що все існуюче в світі знаходиться в постійних 
потенційних конфліктах - це різні форми існування енер
гії, що знаходяться одна з одною у конфліктах.

2. Економічна незалежність. Суб'єкт економічної 
безпеки незалежний у прийнятті своїх рішень, вільно 
обирає курс реформ, різні види й джерела ресурсів, має 
можливість вільно використовувати конкурентні перева
га дія забезпечення рівноправної участі у торгівлі

3. Стійкість, стабільність та здатність до само
розвитку. Цю характеристику розуміємо як здатність до 
розширеного самовідтворення та стабільного розвитку 
економіки регіону, стійкість до протистояння дестабілі
зуючій дії чинників на його розвиток, міцність зв'язків 
між елементами регіональної системи.

4. Інші фахівці при визначенні категорії економічної 
безпеки держави беруть за головне певний стан економі
ки регіону чи певні передумови для його розвитку.

5. Захищеність Ця характерна особливість розумі
ється перга за все як -захист від існуючих і потенційних 
загроз та від непоправних збитків суб’єктів господарю
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вання, запобігання від небажаних результатів їх діяльнос
ті, захист важливих інтересів населення, створення сис
теми правових норм та відповідних інститутів безпеки 

Отже, підсумовуючи вище розглянуті підходи до 
тлумачення економічної безпеки країни, регіону можемо 
визначити, що економічна безпека регіону - це такий стан 
його економічного розвитку, що характеризується най
більш повним та раціональним використанням його еко
номічного потенціалу, здатністю до самовідтворення, 
захищеністю від дії дестабілізуючих чинників, міцністю 
взаємозв’язків між елемеїггами регіональної системи, що 
сприяє задоволенню економічних і соціальних інтересів 
населення регіону в ключі загальнодержавних інтересів 

Важливим при визначенні системи управління еко
номічною безпекою України та її регіонів є врахування 
сучасного стану розвитку України та її історичного ми
нулого. Для цього було проведено компілятивний аналіз 
який базується на використанні фактів і подій минулих 
років та їх впливу на майбутній розвиток об’єкта дослі
дження. З погляду історії, в Україні, по-різному відбува
лося забезпечення її економічної безпеки [2, 3, 5-8, 11 ]. 
Тому для кращого розуміння змісту та становлення про
цесу управління безпекою було розглянуто історичні 
етапи розвитку територій сучасної України і виділено 
основні визначальні характеристики безпеки на кожному 
з етапів (табл.). Це дозволило виявити недоліки у забез
печенні економічної безпеки на кожному етапі станов
лення держави та врахувати їх при формуванні механізму 
забезпечення економічної безпеки країни та її регіонів у 
майбутньому. Оскільки більшість регіонів України роз
вивались історично в різних умовах, то ми досліджували 
проблеми безпеки територій, які входили до складу су
часної України в різні періоди її становлення як держави 

Отже, нами було виділено наступні етапи становлен
ня економічної безпеки територій сучасної України 

Перший етап (VI тис. до нашої ери - VIII ст. нашої 
ери): безпека виступає як захист територій від потенцій
них конфліктів.

З розвитком феодальних відносин можна виділити 
другий етап (IX -  перша половина ХНІ ст.): безпеку ро
зуміють як здатність до самозахисту економічно-стійких 
роздрібнених територій в межах держави.

Третій етап (друга половина ХІНОЛІН ст.). Його ос
новною характеристикою є визначення намагання проти
стояти зовнішнім негативним впливам на економічний 
розвиток окремих територій заради національної безпеки 

Четвертий етап (поч. XIX ст. -  40-і роки XX ст.) мо
жемо охарактеризувати як становлення економічного 
потенціалу територій держави та відродження її ціліснос
ті, як передумови нарощення її економічної безпеки 

П’ятий етап (1944-1991 рр. XX ст.), в якому безпеку 
вважають основою політики зряду держави, спрямовану 
на захист від зовнішніх загроз

Після розпаду СРСР в системі управління безпекою 
України розпочався шостий етап (1991 -2004 р.р.), в якому 
безпеку стали розуміти як важливу передумову для стабі-
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льного розвитку держави та її регіонів
Врахування недоліків у системі управління економіч

ної безпекою країни та її регіонів приведе до наступного, 
сьомого, якісно нового етапу формування системи безпе
ки регіонів України, який визначатиме безпеку як певний 
стан економічного розвитку регіону, що характеризується 
найбільш повним і раціональним використанням його 
економічного потенціалу в ключі загальнодержавних 
інтересів. Цей етап передбачає вихід з кризи та завер
шення перехідних процесів економіки України до ринку. 
Період переходу дещо затягнувся. Активізація перехід

них процесів з одного боку може призвести до порушен
ня рівноваги, стійкості економічної системи держави та В 
регіонів, а отже сприяти зростанню небезпеки розвитку. З 
метою переходу на етап стабілізації розвитку, найбільш 
безпечний етап життєвого циклу розвитку регіону, необ
хідно у найкоротші терміни часу провести значні якісні 
зміни -  прорив у економічному розвитку держави Для 
цього треба створити всі умови для нарощення та раціо
нального використання економічного потенціалу регіо
нів, розробити механізми реалізації економічної безпеки 
регіону, що будуть відповідати вимогам часу.

Таблиця - Визначальні характеристики системи безпеки на кожному етапі розвитку територій України
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ж ави , направлену на зах и ст  в ід  зо в н і
ш ніх загроз

4 4- - 4- - 4* * 4- + 4 *

6 етап  (1991 р ік  та  до  сьогод н іш н ього  
дн я) в яком у б езп еку  р о зум ію ть  як 
найваж ливіш у п ередум ову  для стаб і
льн ого  розви тку  лерж ави  т а  ї ї  р ег іон ів

4* + - 4- - -4 - 4- 4 4

7 етап  (на п ерспективу), б езп еку  в 
ньом у розум іти м уть як певний  стан 
екон ом ічн ого  розви тку  тери тор ії, ш о 
характеризується най більш  п овн и м  та  
рац іональним  ви кори стан н ям  його 
екон ом ічн ого  п отен ц іалу  в клю чі зага 
льн одерж авн и х  інтересів

+ 4- 4- 4- + 4- 4- 4* 4* 4

Висновки. Історичні події минулих століть і сього- днішнього часу дозволили зробити наступні висновки:
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- розвиток територій України на всіх етапах відбував
ся нерівномірно, це пов’язано з різними історичними 
подіями, які відбувалися на цих землях, внаслідок яких 
сформувалися певні особливості, такі як, наприклад, еко
номічні, соціальні, політичні, національні, культурні та ін. 
Механізм реалізації економічної безпеки регіонів майбу
тніх періодів повинен передбачати історичні особливості 
розвитку кожної території;

- диспропорції розвитку окремих територій приводять 
до виникнення загроз для сталого, збалансованого розви
тку кожної держави, що вимагає формування системи 
згладжування диспропорцій регіонального розвитку зад
ля безпечного їх співіснування;

- протягом усіх етапів історичного розвитку системи 
безпеки враховувалась тільки одна визначальна характе
ристика безпеки -  потенційні конфлікти, яку всі вчені 
одноголосно називають основою вчення про економічну 
безпеку. Механізм економічної безпеки регіону повинен 
передбачати врахування усіх визначальних характерис
тик поняття безпеки;

- одночасна розробка та прийняття стратегій з усіх 
напрямків національної безпеки України дозволить скоо
рдинувати дії по забезпеченню високого рівня національ
ної безпеки України;

- створення системи моніторингу економічної безпеки 
держави та її регіонів дозволить своєчасно проводити 
аналіз, контроль та оперативно приймати рішення, 
пов’язані з забезпеченням економічної безпеки, прогно
зувати та попереджати загрози економічній безпеці Ви
конання цих функцій повинні забезпечувати органи дер
жавного, регіонального та місцевого управління.
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ЧАСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА
Рассмотрены теоретические аспекты содержания экономической безопасности региона, осуществлен 
компилятивный анализ системы обеспечения экономической безопасности регионов Украины.

**•
VAVDIJUK N.S. ECONOMIC SAFETY OF REGION AS THE IMPORTANT COMPONENT OF ECONOMIC 
SAFETY OF THE STATE
Theoretical aspects of the maintenance of economic safety of region are considered, is carried out compilation the 
analysis of system of maintenance of economic safety of regions of Ukraine.
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